

**IZVJEŠTAJ**  
**o posjeti ministarke kulture i medija dr Tamare Vujović, Kraljevini Belgiji, Brisel, 21-25.**  
**april 2024. godine**

Ministarka kulture i medija dr Tamare Vujović boravila je u Kraljevini Belgiji, Brisel u periodu od 21. do 25. aprila 2024. godine. U okviru ove posjete, ministarka Vujović je posjetila Evropsku komisiju, te imala sastanke s predstavnicima organa nadležnim za oblast medija i kulture na najvišem nivou. Glavni cilj ovih sastanaka bio je uspostavljanje konstruktivnog dijaloga sa relevantnim predstavnicima Evropske komisije kako bi se postigao napredak u procesu usklađivanja medijskog zakonodavstva Crne Gore sa evropskim standardima.

Tokom posjete Briselu ministarka Vujović se sastala sa šefom Jedinice D2 za Crnu Goru i Srbiju u Generalnom direktoratu za susjedsku politiku i pregovore o proširenju Evropske komisije, Majklom Milerom. Evropska komisija prepoznaje napore Ministarstva kulture i medija da ubrza reformu medijskog sektora i najavljuje pozitivno mišljenje na set medijskih zakona, kako bi Crna Gora dobila Izvještaj o ispunjenju privremenih mjerila, za koji je jedan od uslova usvajanje medijskih zakona, poručeno je na sastanku. Na sastanku je bilo riječi i o daljem unapređenju saradnje i ubrzanju procesa evropskih integracija. Ministarka je zahvalila na podršci, na iskrenim i direktnim savjetima koje smo na obostrano korist i zadovoljstvo slijedili u prethodnom periodu u reformi seta medijskih zakona. Istakla je da smo u proteklom periodu značajno ubrzali procedure, održavajući dnevnu komunikaciju sa ekspertima Savjeta Evrope. Navela je i da očekuje mišljenje što je prije moguće kako bi bile implementirane sugestije i usvojeni zakoni u crnogorskom Parlamentu u što skorijem roku. Ministarka je istakla važnost usvajanja Zakona o AVM uslugama, pojašnjavajući da će Crnoj Gori biti ukinuta suspenzija na članstvo u Programu Kreativna Evropa, podprogram Mediji, danom usvajanja tog akta. Gospodin Miler je izrazio veliko zadovoljstvo postignutim napretkom u proteklom periodu, ističući važnost zajedničkog rada i saradnje u ostvarivanju ciljeva. Dodao je da su izuzetno zadovoljni ovom posjetom, jer to ukazuje na veliki napredak koji smo zajedno postigli u proteklim mjesecima. On je napomenuo da cijeni dosadašnje napore administracije koju ministarka Vujović predvodi, te da su rezultati i napredak koji postizemo merljivi, a rezultati pozitivni. Izrazio je nadu da će tako ostati do samog kraja i u konačnom usvajanju zakona, te da će proces proteći glatko i u Vladi i Parlamentu, a da će svaki korak do usvajanja biti transparentno komuniciran sa DG Near i Evropskom komisijom. Kako je kazao, njihov cilj je da naša zemlja ubrzo dobije Izvještaj o ispunjenju privremenih mjerila, a usvajanje seta medijskih zakona je jedan od uslova.

Ministarka Vujović se sastala i sa evropskom komesarkom za inovacije, istraživanje, kulturu, obrazovanje i mlade Ilianom Ivanovom i generalnom direktoricom DG EAC, Pioe Ahrenkilde Hansen. Na sastanku je poručeno da je Crnogorska Vlada za kratko vrijeme napravila sjajne rezultate i može računati na podršku Evropske unije u svim oblastima. Vujović je istakla da smo konačno postigli neophodnu političku stabilnost koja vodi ka efikasnosti institucija i značajnim promjenama, poput imenovanja u pravosuđu i ubrzanja procesa evropskih integracija Crne Gore i dodala da vjeruje da smo sada spremni za drugu Međuvladinu konferenciju u junu i dobijanje Izvještaja o ispunjenju privremenih mjerila. Ministarka je istakla da je veliki broj zakona iz oblasti kulture usklađeno sa evropskim zakonima, te da se Crna Gora i njeni prioriteti u oblasti kulture podudaraju sa Evropskim radnim planom 2023-2026, strateškim ciljevima i aktivnostima. Vujović je istakla da bi umrežavanje sa institucijama iz EU bilo od velikog značaja za nas u kontesktu uspostavljanja stvaranja uslova za mobilnost mladih stvaralaca, razmjene umjetnika, programa i sadržaja i njegovanje evroskog identiteta kroz očuvanje kulturne baštine. Ona je kao dobar primjer

saradnje istakla rekonstrukciju tvrđave Španjola u Herceg Novom i kreativni hub u Kotoru, jer je tvrđava dijelom finansirana od sredstava Evropske unije u okviru strateškog projekta SA CREATIVITY, odnosno kreativni hub u okviru IPA programa prekogranične saradnje Italija-Albanija-Crna Gora. Sagovornice su se saglasile da je podrška EU kroz projekat CC4WBs jedan od odličnih prijema te saradnje i podrške. Ivanova je pohvalila napore Vlade Crne Gore, ističući da su postignuti rezultati impresivni i da je Crna Gora na pravom putu ka daljem napretku i integraciji u Evropsku uniju. Ona je saopštila da će EU pružiti podršku Crnoj Gori u svim oblastima kako bi se osiguralo dalje unapređenje i razvoj. Sagovornice su se saglasile da ulaganje u kulturu i kreativne industrije može donijeti brojne koristi, uključujući razvoj talenata, jačanje lokalne ekonomije i promociju kulturnog naslijeđa.

Završetak procesa usvajanja medijskih zakona doprinijeće pozitivnom mišljenju za dobijanje IBAR-a, čime će Crna Gora dodatno potvrditi svoju posvećenost EU integracijama i napretku u medijskim reformama, zaključeno je na sastanku ministarke Vujović sa generalnim direktorom DG CONNECT, Robertom Violom. Ministarka je naglasila da je Vlada Crne Gore posvećena ispunjenju svih zahtjeva za pristupanje EU i da će nastaviti sa radom kako bi se postigao pozitivan ishod u ovim procesima. Ministarka je istakla da je važno da proces medijske reforme dovedemo do kraja, s obzirom na to da je to jedan od uslova za dobijanje pozitivnog IBAR-a. Ministarka je informisala generalnog direktora Viola o najnovijim promjenama u medijskim zakonima Crne Gore. Ove promjene predstavljaju značajan korak ka unapređenju medijskog okruženja u Crnoj Gori, kazala je ministarka izrazivši uvjerenje da će doprinijeti većoj medijskoj slobodi i odgovornosti. Generalni direktor Viola je pohvalio napore koji su uloženi u unapređenje medijskih zakona. Posebno je istakao činjenicu da je Zakonom o audiovizuelnim medijskim uslugama, potpuno implementirana Direktiva EParlamenta o AVM uslugama, i da su time jako zadovoljni, kao i da će Crnoj Gori odmah biti ukinuta suspenzija u Programu Kreativna Evropa, potprogram Mediji, po usvajanju zakona. On je istakao da je srećan zbog posvećenosti Crne Gore EU integraciji i izrazio nadu da će završetak procesa usvajanja medijskih zakona doprinijeti dobijanja pozitivnog IBAR-a i održavanju druge Međuvladine konferencije. Ono što je važno naglasiti je da je EU usvojila Media freedom act i Digital service act, i da će Crna Gora, u narednom periodu, nakon dobijenog IBAR-a, imati priliku da usaglašava svoje zakonodavstvo sa tim novim evropskim pravilima, kao i zemlje članice EU. Sagovornici su zaključili da će naredni dani podrazumijevati intenzivan rad svih uključenih strana kako bi se uspješno dovršile započete reforme u medijskom sektoru.